

編輯的話

文 呂名峯

2018年4月1日新北市牙醫師公會理監事選舉總算落幕。看似簡單的[四院校]之爭，其實並不單純，各方勢力在新北彼此競合，一場惡戰！感謝校友們的支持與全力動員，校友會提名理事呂名峯、王智明、何家銘、蘇祐生及監事莊維凱全都以優異票數當選。雖然因為校際和諧等原因，蘇祐生校友遵守校友會運作配合請辭理事，犧牲小我完成大我，展現陽明能戰能打的實力，又彰顯陽明校友會說話算話，重然諾守信義的形象，祐生校友委屈你了，你的功績必會史上留名傳頌久遠！

近日稍稍沉寂的口腔衛生人員法，其實一直有人暗自推動，雖然號稱牙醫界沒有共識就不會拉出來政黨協商，但想尋求[共識]的人一都在。要不要立這個法？要怎麼立這個法？2018年6月19日林岱華立委發文請衛福部[口衛司]代邀全聯會及[新北市]派代表到立院溝通6小時，簡單報告如下：

林岱華版本大修，和劉建國(全聯會)版完全不同思維。

1. 口腔衛生人員含兩類，[口腔衛生師]及[口腔照護員]，去掉口衛士等級
2. 本科（大學或高職）考口衛師，口腔照護員四年工作經驗也可考
3. 「口腔照護員」之教育訓練考試發證等，明訂由「中華民國牙醫師公會全國聯合會」負責，不必經過考試院國家考試
4. 懸雍垂前的口腔吸唾等「非屬醫療行為」得由非醫事人員執行
5. 口衛師之工作含照護員範圍，但多了「評估口腔健康狀態」，（不含洗牙塗氟等爭議）
6. 以上為此次立院溝通之意見，尚需各方討論凝聚共識

關於林岱華一案經網路一傳，餘波蕩漾，多方各有誤解，茲補充說明如下：

1. 從開會協辦單位衛福部「口衛司」，就有足夠的理由不出席，但為何還是出席？而且還出動新北兩位前理事長跟一位現任理事長等

重兵？

2. 我相信「口衛司」只是委員助理誤植，非衛環委員找心口司跟全聯會代表談口衛法也勉強說的過去，但一個高雄立委點名單挑「新北市」？都在台北開會了還跳過「台北市」？這就不能說是助理誤植了吧？是誰指示？我們也知是陷阱，明知山有虎，為何我們偏向虎山行？
3. 出席的有林岱華、張雍敏、王鵬豪、黃純德、黃曉靈、張金順、吳信忠、謝偉明、后秉仁、呂名峯、陳致舟、劉鈺祥、陳日生等人。誰代表「口衛司」、「全聯會」、「新北市」？我不知道！雖然身兼全聯會理事及全聯會法制副主委，但開會通知是由新北轉來，自認代表「新北市」。其他人代表何種身份？
4. 為何會峰迴路轉出現和劉建國版概念方向完全不同的林岱華版？此版本的出現有何意義？
5. 會後記錄文字其實也有玄機，你看懂了嗎？明明是委員版，發文也給衛福部長跟全聯會理事長，全聯會也有代表，別坳要新北負責，誰該接招？
6. 會後我是拿完紙本記錄才走，至今也無人傳會議記錄電子檔給我，誰有電子檔？又是誰最早po出電子檔？其目的為何？

此案從會前開會通知，會中6個小時，會後發酵等，以及上面所提的各種？號，其實有很多「故事」值得探討，其中「眉角」不適合公開討論，[街頭幹架和行軍佈陣]是完全不同的概念！小弟身兼諸多職位，有責任跟校友說明如上，但也請見諒無法把話講得太明！

在溪炎總會長及彥廷學長的領導下，陽明在新北選戰上展現能力與實力，在公共政策的領域上角色也越形吃重，未來……該如何拿捏輕重？你我都是校友會的一份子，請您隨時給我們意見跟指導！讓陽明永遠走在最正確的路上！

賀

季麟揚 校友(第5屆)

榮任

亞太牙醫聯盟公共衛生委員會主席
暨 中華民國家庭牙醫學會理事長

賀

林嘉澍 校友(第19屆)

榮獲

社團法人中華民國牙醫師公會全國聯合會
【教學優良教師】

賀

陽明大學牙醫學系
黃何雄 特聘教授

榮獲

社團法人中華民國牙醫師公會全國聯合會
【年度學術研究獎-特優】